
MATHEMATIQUES (15 points)

EXERCICE N°l : Décélération d'une automobile                                         ( 9 points )
(E1)      x =
- 
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at² + v0t     et     (E2
1.
Etude de fonction

1.1. v0 = 20 m/s.

1.2. x = - 
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SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,2 t² + 20 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h t = - 0,6t² + 20t
v = - 1,2 t + v0 = - 1,2t + 20

1.3.  f(t) = - 0,6t² + 20t.
1.3.1.
 f ' (t) = - 1,2t + 20.

1.3.2. - 1,2t + 20 = 0

t =  EQ \s\do2(\f(20;1,2)) =  EQ \s\do2(\f(5;0,3))

 f ' (t) est positive sur l’intervalle [0 ;15]

1.3.3. voir annexe 1

1.4. voir l'annexe 1

1.5. voir l'annexe 1.

1.6. t = 11,4 s (voir l’annexe 1).

2.
Calcul d'une durée

2.1.
- 0,6x²  + 20x = 150.

( = 40


x = 11,4


x = 21,9

2.2. pour une distance parcourue de 150 m le temps est de 11,4 s. (21,9 s n’appartenant plus à l’intervalle [0 ;15]).

3.
Conclusion

3.1. v = 6,32 m/s.

3.2. non.

EXERCICE N°2: Distance de freinage                                                           ( 6 points)
1.
voir l'annexe 2.

2.
G (78 ; 61)

3.
voir annexe 2.

4.
on remplace les coordonnées de G dans l’équation : 
61 = 1,4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 78 – 48,2










61 = 109,2 – 48,2










61 = 61

5.


5.1. voir l’annexe 2.

5.2. voir l'annexe 2.

6.
à 50 km/h, il faut une distance d’arrêt de 23 m (voir l’annexe 2). 

SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

EXERCICE N°3: Système de freinage
1.
F1 = 30 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 13 = 390 N.

2.
p =  EQ \s\do2(\f(F;S)) =  EQ \s\do2(\f(400;((  0,0152)))
= 565 884 Pa = 5,66 bar.

bar.

3.
F2 = p SYMBOL 180 \f "Symbol"\h S = 565 884 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,0252 = 1111 N.

En déduire l'intensité, en newton, de la force 
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 transmise par le piston des étriers (piston 2) sur les plaquettes. Arrondir le résultat à l'unité.

Partie B
 EQ \s\do2(\f(1;2)) ( vA2 + ( g zA + pA =   EQ \s\do2(\f(1;2)) ( vB2 + ( g zB + pB

 EQ \s\do2(\f(1;2)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 830 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,22 + 150 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 105 =   EQ \s\do2(\f(1;2)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 830 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h vB2 + 830 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,05 + 80 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 105

15000016,6 = 415 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h vB2 + 8000415

vB = 130 m/s

ANNEXE 1

EXERCICE N°1

Question 1.3.3. : tableau de variation
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Signe de f'(t)
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f(t)

 

0

 

16,67
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15

 

0

 

165

 


Question 1.3.4. : Tableau de valeurs. Arrondir à l’unité.

	t
	0
	2
	5
	8
	10
	13
	15

	ft
	0
	38
	85
	122
	140
	159
	165


Question 1.3.5. et 1.3.6. : courbe représentative
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EXERCICE N°2

Question 1,3,5.2 et 6.1. :
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Question 5.1 : tableau de valeurs

	Vitesse en km/h
	40
	60
	70
	90
	100
	110

	Vitesse en dizaine de km/h
	4
	6
	7
	9
	10
	11

	Distance d’arrêt en m
	16
	36
	49
	81
	100
	121
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